

# 老同年作 欽興劉



## 降低自然增加率 人口要合理增加

▼聯合國秘書長宇譚宣佈支持節制生育的努力，認為那是正在開發中地區發展的一個重要因素。他說，在全球三分之二較為貧窮的地區減緩人口增殖率，是一件重要的事情，尤其是在糧食日益缺乏的情形下。

宇譚說，他了解和尊重許多人根據信仰所提出有關節育問題的意見，但他認為，必須提請注意此一迫切的需要。

▽經合會副主任委員李國鼎，在立法院經濟委員會報告經合會的工作概況時稱，經合會人力資源小組所擬

通過，正分治各主管機關逐步推動實施中。

關於人力發展計劃，其要旨之一是希望緩和人口壓力，使人口自然增加率在未來十年內，逐漸降低至百分之二十左右，使十五歲以下人口逐漸減至總人口百分之四十以下。

▽農復會鄉村衛生組組長許世鉅表示：推行家庭計劃工作的目標，是要使人口「合理的增加」。他說：為了適應我們國家目前的經濟發展情況，必須以積極的人口政策相配合。

由於衛生和醫藥的進步，人口的增加是一個必然的現象，人為的一切努力，並不能使人口減少，當前的工作目標，是使人口合理的增加。要達

到這個目標，必須做到兩點：(1)每一家庭子女的數目，應依照他們的願望與經濟能力來決定，太多的子女將會加重家庭的負擔，降低一家人的生活水準；(2)婦女生育應有適當間隔，據中外醫學機構的統計，生育間隔的長短與兒童的死亡率有密切關係，連續生育，並將嚴重影響母體健康。

這位醫藥衛生專家指出，根據有關機關調查資料顯示，臺灣二十到三十歲之間的已婚婦女，約有百分之十六會經採用不合法的節育方法，現在推行政策家庭，將有助於維護婦女健康與安全。

惟有使人口合理的增加，才能提高國民素質，對於國家經濟建設提供力量，而不致成為社會的負擔。

## 婦女協會供應避孕藥片

中華民國婦幼衛生協會已經開始供應口服避孕藥片，凡是不適合裝置「樂普」的婦女，每月贊助該會會費十元者，即可按月獲得此項口服避

孕藥片。三年多來，本省已婚婦女裝置「樂普」的有二十六萬多人，其中有少數婦女裝置「樂普」以後，發生副作用的，可以口服避孕藥以代替。